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Ata nº 26/10  – CMC  – 26ª Sessão Ordin ária -
06/09/10

          Ata da 26ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 28ª
Sessão Legislativa da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-
RO, iniciada às 18h30min do dia seis de setembro de dois mil e dez,
sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto e
secretariada pelo  vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Valdomiro
Corá, vice-presidente,  e a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª
Secretária. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Ofício N. 590/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
591/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Ofício N. 592/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
593/GP/PGM – Encaminha  Emenda  Substitutiva  ao Projeto de Lei
148/CMC/2010 que “Revoga a Lei N. 1.317/PMC/2002 – Altera a Lei
N. 829/PMC/1997  – Cria incentivo  para  a expans ão de atividade
hortifrutigranjeira e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de
Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
594/GP/PGM – Encaminha Emenda ao Projeto de Lei que “Aprova o
Loteamento Residencial  Jardim  Royale  e dá outras  providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 595/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Revoga o § 5º da Lei N. 1.082/PMC/2000 e dá outras providências”
– Prefeitura Municipal  de Cacoal – Francesco  Vialetto, Prefeito
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Municipal; Ofício N. 596/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do SAAE
– Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal. Cria cargos
efetivos, fixa vencimentos  e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;
Telegrama N. Ref  833551/MS/SE/FNS.  A Prestação de Contas final
dos recursos  referentes  ao Convênio n.  118-PGE/2009  – Prefeitura
Municipal de Cacoal; bem como as Prestações de Contas do Fundo
Municipal da  Infância e Adolescência; Fundo Municipal dos Direitos
da Mulher;  Funda ção Municipal  de Habita ção de Interesse  Social;
Fundo Municipal  de Desenvolvimento  Rural e Reforma Agrária;
Fundo Municipal de Assistência Social; Fundo Municipal de
Segurança; referentes ao mês de Julho de 2010; e ainda a Prestação
de Contas  da Prefeitura  Municipal  de Cacoal  referente  ao mês de
Julho de 2010,  são encaminhadas para a Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento. As Indicações N. 466/CMC/2010,
467/CMC/2010, 468/CMC/2010,  469/CMC/2010,  470/CMC/2010  da
Vereadora Maria da Penha de Souza Menezes; 471/CMC/2010,
472/CMC/2010 do vereador Fernando Minervino de Farias;
473/CMC/2010 da vereadora Uriety Prado Dorofê; 474/CMC/2010 e
475/CMC/2010 do vereador Euzébio Scherrer  Brizon, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  Pequeno
Expediente. A vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB,
solicita através do envio de ofício que o DER faça a revitalização das
placas de trânsito e quebra-molas da Rodovia do Café, para dar mais
segurança à população. Salienta que ofício também seja
encaminhado ao DNIT solicitando uma melhor sinalização de trânsito
nas marginais  da BR-364. Diz que para diminuir  os acidentes  é
preciso intensificar  as campanhas  educativas  de trânsito, pois de
acordo com o IBGE  Cacoal  irá ultrapassar cem mil habitantes e há
uma grande quantidade de carros e motocicletas, muitas
imprudências ocorrem no trânsito da cidade, assim que a SEMTTRAN
e Polícia Militar intensifiquem as campanhas educativas, para evitar
que mais acidentes  ocorram.  Solicita que ofício seja enviado  ao
Secretário Municipal de Planejamento para que inclua no orçamento
do ano que vem trabalhos  de piscicultura,  reforma  de postos de
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saúde, de escolas para melhor atender a população, e também que
seja para colocação de um balcão de negócios para ajudar  na
agroindústria do município, pois capacidade de produção o
município, falta  uma  assistência maior  por  parte  da  administração.
Fala que o Poder executivo tem que discutir com o Legislativo para
tentar fazer um orçamento melhor que venha a atender as principais
necessidades da comunidade.  O vereador  Antonio Fernandes  de
Assis, PTN, pede  que ofício se condol ências seja enviado  para  a
família da Ivan Agropecu ária em razão da perda  do Sr. Alex em
acidente automobilístico. Comenta sobre reunião em que participou
na cidade  de Primavera,  em rela ção ao territ ório do Rio Machado,
que envolve Cacoal, Ministro Andreazza, Espigão do Oeste, Pimenta
Bueno, Primavera,  Parecis e São Felipe, um projeto nacional,  e
esclarece da importância do território, dizendo que recursos e
prioridades são definidos,  e na reuni ão foi discutida  agenda  para
diagnóstico para 2011, incluindo  ainda  uma agenda  para a área
indígena. Salienta que em Cacoal já está tudo assentado na
administração, há sinal  verde  da  Caixa  Econômica para compra  de
laboratório de análise de solo, projeto já aprovado,  e ainda  foi
discutida a situação da central de negócios, que está sendo instalada
em Cacoal, também já aprovada pela caixa Econômica e
possivelmente será liberada  após as eleições; também foi liberada
uma agroindústria de álcool originário da mandioca e da batata, para
Primavera e ainda alguns caminhões, salientando que estes recursos
são regionais  e interessa  a todos os munic ípios. Fala que  é uma
oportunidade  grandes discussões de projetos para a região,
salientando que Cacoal ficará de fora do PAC II, mas os municípios
de até cinquenta mil habitantes serão contemplados com
retroescavadeiras, patróis. Pede que ofício seja enviado ao
Secretário Municipal  de Obras solicitando  a revitalização do anel
viário, Bairro Brizon. Quer ofício seja enviado ao Secretário Municipal
de Obras solicitando informações com relação a ponte da Linha 07,
KM 03 que  está em péssimas condi ções e precisa  ser recuperada.
Comenta sobre projeto de lei que será deliberado hoje com relação
a saúde indígena, e que tem parecer  favorável dos vereadores,
sendo que os recursos são federais e o município somente será um
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parceiro na condução. Diz sobre a falta de UTI’s no município, e cita
que um recém-nascido precisou ir a Porto Velho, mas não conseguiu
chegar, e lamenta o falecimento  do bebê. O vereador  Antonio
Masioli, PT, parabeniza  comunidade  indígena, pois participou  no
último sábado de feira cultural, na aldeia da Linha 11,  onde teve a
oportunidade de conhecer um pouco mais da cultura e dos costumes
indígenas. Fala  que  se está na Semana  da Pátria e parabeniza  as
escolas do município e do estado que aproveitam esta semana para
buscar o resgate não só histórico, mas trazendo à tona a questão da
cidadania e do respeito, e assim parabeniza o prefeito e a Secretaria
Municipal de Educação por este trabalho, pela discussão ao direito à
cidadania. Fala que o Instituto Federal  de Educa ção, Ciências e
Tecnologia em Cacoal  já é uma realidade, havendo a formação da
primeira turma  do curso  técnico em agropecu ária funcionando  na
antiga Escola Auta Raupp, e salienta que tem que haver um resgate
do que  já foi esta escola  para  Cacoal  e o que  a mesma  já pode
proporcionar aos alunos, filhos de agricultores, com ensino
diferenciado. Fala  que  Cacoal  estava  fora,  a princ ípio, e não seria
agraciada com a escola federal, mas a mobilização da classe política,
da sociedade, a participação desta Casa e intervenção do Executivo,
que somadas as forças produziram algo capaz de trazer para Cacoal
o instituto Federal. Parabeniza o Instituto Federal pela formação de
sua primeira turma de alunos, em agropecuária, e com certeza virão
outros cursos.  Parabeniza o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de
Cacoal e toda sua diretoria,  por mais um anivers ário, mais uma
oportunidade de congratulação, com a participação dos
trabalhadores. Diz ainda que houve ainda neste final de semana uma
festa no CTG resgatando  as tradições gaúchas em Cacoal, uma
tradição que estava sendo  esquecida,  mas está sendo  resgatada,
novamente ser articulada.  Parabeniza  o Prefeito Franco e toda
equipe de secret ários que  trabalharam para  manter  a tradi ção do
desfile de 07 de Setembro, uma solicitação das escolas, em que os
alunos, que  se sentem orgulhosos  de desfilar.  O vereador  Euzébio
Scherrer Brizon,  PPS, pede  que ofício seja enviado  a SEMTTRAN
solicitando a colocação de uma faixa de pedestres  em frente a
Capela Bom Jesus,  na Avenida Rio de Janeiro, em ambas as faixas
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de rolamento.  Parabeniza  o governador  e o prefeito  Franco  pela
parceria em relação a pavimentação que está sendo feita em Cacoal,
várias ruas sendo asfaltadas,  e pede que ofício seja enviado  ao
prefeito Franco em relação a isso. Comenta sobre sua indicação que
pede a recupera ção de duas  pontes  localizadas  na Linha  15-B, a
pedido dos senhores El ídio, Claudemir, Artur e Doca, moradores da
linha; e ainda  sobre  sua indica ção solicitando  o patrolamento  das
linhas 12 e 13, lado esquerdo da Rodovia do Café, que estão com
difícil acesso aos veículos. O vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV,
diz que já há duas  semanas  seu gabinete  vem recebendo  sérias
denúncias com relação ao Hospital Materno Infantil, pois o descaso
no hospital,  infelizmente,  está vindo  à tona,  e salienta  que  coisas
poucas e fáceis de serem  resolvidas,  e acredita  que  por falta de
interesse da Secretaria Municipal de Saúde do município, e ressalta
que hoje depois de tantas denúncias foi verificar  ‘in loco’ se as
mesmas têm fundamento. Esteve  no hospital e verificou a falta de
copos descartáveis, há simplesmente um copo de vidro para atender
a todos que vão aquele local, há a total falta de higiene  nos
banheiros, e que esteve na porta do banheiro,  mas não teve
coragem de entrar  devido  a sujeira  e o mau  cheiro,  insuportável;
faltava ainda  a fita para  relação de exame  de eletrocardiograma,
falta aparelho  para exame intravaginal  e ainda falta papel para
higiene das mulheres que fazem parto através de cesariana. Diz que
são poucas as coisas,  não quer criticar o secretário, quer elogiar a
saúde de Cacoal,  porque  observou  a diferen ça que  está a saúde,
mas há a falta apenas de material, sabe dos trâmites legais,
morosos, mas o povo quer ver as coisas funcionarem, é a realidade.
Pede que ofício seja enviado ao Secretário Municipal  de Saúde
solicitando providências urgentes com relação ao material de uso no
Hospital Materno Infantil. Agradece aos vereadores Penha, Toninho
da EMATER,  Brizon,  Uri, Katatal, AMEC,  SEMTTRAN,  Polícia Militar,
Polícia Rodoviária Federal, pelo apoio que vem dando a evento que
será realizado  em Cacoal,  o 1° Festival  Gospel,  no Estádio Aglair
Tonelli, com o show do Irmão Lázaro, ex-integrante  do grupo
Olodum, sendo  que mais de sessenta caravanas estão confirmadas
para vir a Cacoal. Agradece  também o apoio da prefeitura,  da
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Secretaria Municipal de Meio Ambiente. A vereadora Maria da Penha
de Souza Menezes,  PMDB, fala que a partir deste momento  o
município inicia uma gestão participativa com os povos  indígenas e
nesta noite será aprovado, pois sabe da importância do mesmo para
as comunidades  indígenas, e logo mais terão uma  gestão própria
com a Secretaria Ind ígena que está sendo criada, e salienta que a
FUNASA hoje caminha para um caminho de extinção, foi dividida em
três órgãos, os servidores das endemias  foram cedidos para o
Ministério da Saúde, já homologado, e há a Secretaria Indígena, que
só falta a assinatura do presidente Lula, e há ainda os servidores que
ficarão provisoriamente  na FUNASA,  e com a secretaria  criada  os
povos indígenas poderão gerir suas próprias ações e serviços.
Comenta ainda sobre suas indicações que pedem a recuperação do
asfalto na cidade,  esburacado,  e parabeniza  o prefeito  que  agora
está utilizando um asfalto de melhor, inclusive fazendo o
recapeamento de algumas,  e salienta  que  a regi ão norte  deve  ter
outra visão da recupera ção das vias, das estradas,  em razão do
tempo chuvoso, muito longo. Comenta sobre a recuperação da Rua
Castro Alves, que é preciso que seja feita, pois está preocupada com
o início das chuvas,  e o servi ço ainda não foi feito,  e casas ficam,
literalmente, dentro d’água, e espera que até quando  a chuva
chegar mesmo seja resolvido o problema, e que inclusive estava em
reunião juntamente com  o prefeito  e este disse  ao secret ário: “ –
Faça o serviço”, assim acredita  na  compet ência e responsabilidade
do prefeito em relação a esta situação. Pede que ofício seja enviado
a família Plaça, de condol ências, pela perda  de ente querido,  Sr.
Alex, em acidente  automobil ístico. Critica  a situação da BR-364,  e
salienta que antes de viajar nesta estrada, primeiro faz uma oração,
e que  tem medo  de colocar  seus filhos em veículo e viajar  nesta
estrada, principalmente  no período da noite, devido a falta de
sinalização. Fala que a BR-364 hoje, de Cacoal a Porto Velho ceifa a
vida de milhares  de pessoas.  O vereador  Fernando  Minervino  de
Farias, PTB, diz sobre  projeto  de lei que  trata  da saúde ind ígena,
que será votado hoje nesta Casa. Comenta sobre sua indicação que
pede o recapeamento  do asfalto da Avenida  Tiradentes,  entre a
Avenida Belo Horizonte  e Rua  Almirante  Barroso;  e ainda  da Rua
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Pedro Kemper, entre a Rua Universidade  e Avenida Malaquita,
trechos bem críticos. Pede que ofício seja enviado para a SEMTTRAN
solicitando que seja resolvido de uma vez por todas o problema da
sinalização em Cacoal.  Diz que tem projeto concluído pelo governo
do estado, por seus técnicos, e agora se faz necessário o Executivo
aplicar com a máxima urgência, pois acidentes  ocorrem  todos os
dias, e Cacoal tem uma grande  frota de veículos, há uma boa
arrecadação e o dinheiro tem que ser investido no trânsito, havendo
ainda a necessidade de educar o motorista. Comenta sobre projeto
de lei de sua autoria,  que  busca  gerar  empregos,  para  jovens  de
dezesseis a vinte e um anos, e pede apoio dos demais vereadores
para aprovação do mesmo, sendo que entidades podem ser
parceiras neste projeto de lei, com cursos profissionalizantes, dando
qualificação aos jovens para o mercado de trabalho. Pede que ofício
de parabeniza ção seja enviado  a ABISAI  que  faz um trabalho  de
recuperação de jovens dependentes químicos. O vereador Valdomiro
Corá, PV, pede que ofício seja enviado para o prefeito municipal em
relação de que foram recuperadas as estradas até a Linha 11 e as
linhas 12 e 13, não foram recuperadas e os moradores cobram esse
benefício, pois é até uma falta de respeito com os mesmos. Afirma
que esta Casa, todos os vereadores votam em projetos de leis que
venham a beneficiar  o homem do campo,  e a população tem  que
entender que o vereador cobra, mas o Executivo é que faz o serviço.
Pede que ofício seja enviado para o prefeito municipal, salientando
que hoje,  um agricultor veio da zona rural, para tirar um raio-x de
seu joelho,  e o enrolaram até cerca  de duas  horas  da tarde,  aí a
ambulância foi para Ministro Andreazza, com cerca de cinco ou seis
pacientes, e lá chegando foram informados que lá só tiravam raio-x
até as duas horas da tarde, voltaram para Cacoal e o procuraram, e
ele, vereador Corá, conversou com o diretor da Unidade Mista, e o
mesmo liberou que fosse feito o exame na HGO, e indaga  o
vereador, se liberou para fazer  no HGO na parte da tarde,  porque
não liberou  na  parte  da  manhã para  os agricultores,  e isto é uma
falta de respeito com os agricultores. Pede que o prefeito reveja este
problema juntamente  com o Secretário Municipal  de Saúde, até
mesmo porque tem dinheiro, e pede que ofício seja enviado para o
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Ministério Público, pois não aguenta mais ver tantos portariados que
o município está contratando, portariados e mais portariados, e são
portarias altíssimas, que vem beneficiar  alguém em época de
eleição. Diz que em época de eleição vem o salvador  da pátria,
depois some todo mundo,  não se encontra  a casa  de ninguém, e
ele, vereador Corá coloca seu gabinete à disposição de todos, bem
como a sua casa que fica na Avenida  São Paulo,  nos fundos  do
Supermercados ‘A Luzitana’. Diz que é vereador eleito para
representar o povo de Cacoal e defender a população do município,
e hoje entra projeto de lei para votar beneficiando o povo indígena e
tem todo seu apoio, seu carinho,  e todo projeto que venha a
beneficiar a população votará com prazer. Comenta sobre faturas de
água que subiu neste mês, para a população, e que há uma falta de
consideração para  com  a população de  Cacoal,  pelo  SAAE,  e pede
que seja revista a situação da água no município. Diz que não tem
um pedaço de carne para o paciente da Unidade Mista, não tem uma
verdura, e o prefeito manda projeto de lei que vem mais vezs gerar
indústria para arrecadação de dinheiro no município, e salienta que
votará contra  este projeto  de lei, pois entende  que  já tem aterro
sanitário em Cacoal e não é preciso mais fazer consórcio, e volta a
dizer que votará contra,  pois não votará a favor de projeto  que
venha a arrecadar dinheiro, já que em Cacoal já tem o SEMTTRAN,
que agora  está quieta,  pois quer  votos, mas depois  da eleição, a
SEMTTRAN, polícia militar, DETRAN, aplicando multas e mais multas
em Cacoal.  Pede  que  a população procure  os vereadores  em que
votou, para cobrar do prefeito e dos secretários, os benefícios. Fala
que está empenhado  em resolver  o problema  dos moradores  da
Avenida Amazonas, esquina com Rua Castro Alves, juntamente com
a vereadora  Penha Simão. Pede  que  as pessoas  analisem certinho
em quem  vão votar, em quem  vão escolher  para  represent á-las
tanto no governo  federal  como  no governo  estadual.  A vereadora
Uriety do Prado Dorofê, PMDB, diz sobre o projeto de lei que
beneficia a comunidade ind ígena e mostra-se favorável ao mesmo.
Comenta sobre  a Unidade Mista e salienta que em nenhum minuto
houve a falta de  amor  e de interesse dos funcionários par atender
em relação ao Raio-X e salienta que quanto a falta de verdura, falta
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de carne, na Unidade Mista,até em sua casa, como acha também, na
casa do vereador  Corá, há a falta  de algo,  e na prefeitura  não é
diferente, pois esta tem que obedecer  os trâmites legais para
adquirir produtos,  e tem certeza de que na Unidade  Mista esta
necessidade já foi suprida. E quanto ao raio-x, tem aviso na parede
dizendo que o aparelho está com problemas, e tem certeza que não
há falta de interesse e de amor dos funcionários, e que todos sabem
do interesse da equipe que trabalha naquela  unidade.  Grande
Expediente. O vereador Fernando Minervino de Farias, PTB, comenta
sobre projeto de lei polêmico, e vê a necessidade  do Executivo
organizar em relação a aterro sanitário, e salienta que os vereadores
têm responsabilidade  naquilo  que votam, e se faz necessário o
município entrar no consórcio para mudança de local do aterro, para
colocação do lixo, e a lei autoriza o município a participar  do
consórcio, porém, foi colocada emenda no artigo 2°, em que todos
os contratos  que  o Executivo  firmar  com  o consórcio tem  que  ser
passado nesta Câmara Municipal para aprovação. O vereador
Valdomiro Corá, PV, diz: “ O vereador  Fernando  uma  vez esteve
comigo ali na Avenida 07 de Setembro aonde o fiscal da prefeitura
estava prendendo  mercadoria  de comerciante  de nossa cidade  e
esse fiscal não respeitou o vereador Fernando, o vereador
Corázinho, vereadora Uri, e ele disse o seguinte: que o que ele tava
fazendo é o que tinha votado por esta Casa, mas não neste
mandato, é muito  bom  explicar  à população de  Cacoal,  porque eu
não chegar no dia de amanhã até o eleitor, até o cidadão
cacoalense, pedir um voto e ele dizer: “ - Vereador Corázinho, você
votou a favor  de  mais  uma indústria em Cacoal”; porque se vocês
‘analisar’ essa administra ção, qual que é a preocupa ção desta
administração? Tá aqui, ó, aqui ta cheio de portarias de três mil, de
cinco mil, mas só para aliados. Eu estou vendo nesse projeto aonde
ta dizendo aqui que cobrarão do usuário, cobrarão do usuário, então
é muito  bom  a população de Cacoal  quem são os vereadores  que
estão votando no projeto e quem está votando contra, e eu até, vai
estar escrito na ata, eu vou pegar uma cópia para no dia de amanhã,
eu estar mostrando  para a popula ção, o meu respeito, o meu
carinho para  com  a população de Cacoal  eu tenho,  posso  até não
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voltar mais aqui em dois mil e doze, mas o meu papel de defender a
população do meu munic ípio está de cabe ça erguida,  isso eu tô
fazendo, eu não tô negociando,  eu acredito  que os vereadores
também não estão fazendo  isso, negociando  projeto que venha
arrecadar dinheiro, cobrando do povo de Cacoal, a troco de
portarias. Porque o prefeito de Cacoal, toda a arrecada ção do
município de Cacoal está sendo investida em portarias e mais
portarias, em diárias e mais  diárias, eu  pergunto para a população
de Cacoal, esse asfalto que está saindo no município de Cacoal vem
da aonde?  Do governo  do estado,  é muito bom a população estar
sabendo disso, o asfalto que está saindo hoje no munic ípio de
Cacoal é do governo  do estado,  a recuperação das linhas da zona
rural é do governo  do estado.  Agora,  o munic ípio arrecada,  aonde
está sendo  aplicado esse dinheiro? Então eu  quero  que o povo  de
Cacoal saiba muito bem, eu não sou contra nenhum vereador desta
Casa, porque  qualquer  coisinha  aqui, se o vereador  é contra o
projeto: “- Não, vamos cassar o vereador, vamos cassar o vereador,
porque esse vereador está atrapalhando,  esse vereador está
perseguindo”; eu sinceramente, eu não aguento mais de tanto ouvir
isso nos corredores desta Casa e no município de Cacoal, agora que
a população fique  sabendo,  se esse vereador  um  dia  for cassado,
esse vereador  for afastado,  vocês podem  ter certeza  que  eu não
roubei um real do município de Cacoal, agora eu não vou votar em
projeto que venha beneficiar  esse partido que vocês conhecem
muito bem. Quem é o PT? É o mensalão. Quem é o PT? É o dinheiro
na cueca. Quem é o PT? É contratando  caminhão em outro
município para coletar o lixo em Cacoal. Vocês acham, vocês que se
acham presente  aqui,  Cacoal não podia  comprar  dois ‘caminhão’
coletor de lixo, para coletar o lixo da nossa cidade.  Não, eles
‘preferiu’ abrir uma licitação, uma empresa de Ji-Paraná veio aqui e
ganhou, é quase  vinte e cinco  mil reais que  estão pagando  para
coletar o lixo de Cacoal.” Diz que seu papel de defender o município
de Cacoal está fazendo, e se um dia pagar por isso, sairá de cabeça
erguida, pois seu papel de vereador está fazendo.  O vereador
Antonio Masioli,  PT, diz que  tinha prometido  a si mesmo  que  não
voltaria a tribuna para dar respostas ao Exmº Sr. vereador Valdomiro
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Corá, mas chega um momento  em que o vereador  apresenta uma
falta de habilidade, uma falta de  conhecimento, que para a Câmara
fica preocupante. Em seguida diz: “Eu só gostaria de lembrar que o
vereador não tem moral  para questionar a moral  do Pe. Franco, o
vereador não tem trabalho  prestado  para  questionar  a moral do
prefeito e o trabalho que ele tem prestado ao município de Cacoal,
só falta isso, não tem. Agora, eu só queria lembrar  ao nobre
vereador, que V. Exª está aqui na função de legislador e fiscal. Faça
a leitura dos projetos, vereador, faça a leitura,  falar de projetos sem
conhecer, induzir a comunidade a pensar algo que não está contido
nas palavras ou no teor dos documentos,  isso é enganar  a
população. Recentemente,  o nobre  colega,  o Exm° Sr. vereador,
trouxe a comunidade  aqui, do Setor Prosperidade,  colocou seu
próprio ônibus para buscar  e levar, trouxe a comunidade  aqui,
encheu nosso Plenário, pedindo a intervenção desta Casa, para que
a Casa se mobilizasse e fizesse intervenção junto ao prefeito
municipal para que resolver a situação do povo do Setor
Prosperidade, que não aceita o aterro sanitário lá. Encheu  esse
Plenário, uma mobilização fantástica, para enganar  aquele  povo,
para usá-lo, para achar que a população é boneco para ser tratada
como tal dentro de um Plenário da Câmara, e fazer discurso e fazer
moral em cima  dos outros.  A população tem  que  saber  que  nesta
mesma direção o prefeito municipal  entrou  num consórcio, está
junto com outros  munic ípios para  resolver  o problema  do lixo em
Cacoal, para resolver  o problema de um lixo que estava próximo a
uma escola e que há anos é colocado lixo ali, prejudicando  a
população e tendo problema com a escola. E nós estamos aqui com
a responsabilidade de  resolver  esse problema, e agora o problema
chega e aponta para uma solução, está-se entrando num consórcio
com demais municípios para se fazer efetivamente  um aterro
sanitário num  local adequado,  de maneira  correta,  adequada,  não
está lesando a população de Cacoal. Está mandando  para cá
documentos para serem analisados e a Câmara de Cacoal,
responsavelmente, está ouvindo, intervindo, fazendo emenda,
analisando. Agora, se o nobre colega não lê, não tem condições para
isso, peça a assessoria,  por favor, mas faça a leitura,  analise,  e
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mude o discurso,  faz um ano e meio que vem cá dizer,  falar e
apontar portarias riquíssimas, altíssimas, sem prova de nada,
discurso de falácias, de conversas. A gente fica aqui ouvindo
discursos, falando  e cobrando  moralidade,  quando  não tem moral
para isso, a função do vereador  está contida lá no Regimento
Interno da Casa, na Lei Orgânica do Município, faça uma leitura que
vai descobrir qual o real papel do vereador, e aí sim venha exercer o
papel, agora ficar  fazendo discurso em cima de algo que imaginou
sem ter uma leitura,  aí não consegue,  aí não consegue.  Aí vem
ofender o PT, vem ofender vereadores, já colocou em
constrangimento aqui nesta Casa o voto de  vereadores.  Quer  voto
contra, vereador?  Vote. Assuma que é contra e voto, tem total
liberdade para isso, todos nós podemos votar contra ou a favor de
um projeto, mas também antes de votar contra ou a favor, participe
das sessões, das reuniões, procure  entender  o projeto, procure
intervir, procure  apresentar  propostas  de emendas,  procure  fazer
supressão ou acréscimos a um projeto de lei, que aí você vai estar
contribuindo com o município. E votar contra ou a favor é liberdade
de qualquer um, do parlamentar que está aqui para fazer isso, agora
chega de ficar  fazendo  falas  infundadas, sem conte údo, criticando
meu partido,  que  não tem moral  para  isso, para  criticar,  não tem
moral para criticar o prefeito nas ações que está fazendo,  tem
parceria com o governo do estado sim, e Cacoal está ganhando pela
habilidade política do prefeito, de ir atrás, conversar e trazer
recursos para  Cacoal,  trazer  para Cacoal,  aquilo que muitas vezes,
no passado,  não foi conseguido  trazer,  tem moral  para  isso, tem
reserva moral para ir lá, discutir, trazer recursos, e está
administrando com lisura, está administrando  com audiências
públicas municipais  e demonstra ção para  a população daquilo  que
está fazendo,  não tem contas aprovadas ainda, porque só tem um
ano e meio de mandato. Mas terá suas contas aprovadas, porque lá
tem pessoas competentes,  em condições de trabalhar  e fazer a
administração pública funcionar  da forma  que  deve ser, e aí não
compete a esta Casa  ficar  fazendo  proje ções para  o futuro,  tenha
documentos na mão, tenha relatório na mão, prove  que há desvio
de recurso ou qualquer  coisa do gênero, mas não venha com
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discurso vazio repetitivo, não venha com ofensas a partido pol ítico,
aprenda a respeitar os partidos dos outros, porque aquilo que não se
sabe não deve falar. Eu tinha prometido para mim mesmo, eu tenho
mantido uma paciência ao longo destes meses, sem querer  dar
resposta e polemizar,  mas o nobre  vereador  acabou  de citar  aqui
que o total da arrecada ção de Cacoal está sendo investida  em
portarias e mais  portarias,  isso prova  o grau  de desconhecimento,
de desinformação que o nobre  vereador  tem da gestão pública do
município de Cacoal. Conhecer a arrecadação e conhecer a folha de
pagamento, conhecer  a destinar dos recursos  públicos é obrigação
desta Casa, é direito de qualquer  cidad ão cacoalense  que queira
conhecer, faça uma solicitação, faça um pedido. Mas eu fico
indignado quando alguém vem de maneira intencional querer iludir a
população ou trazer um discurso direcionado, sem conteúdo. Eu só
quero deixar ainda para o final dizer o seguinte, senhor presidente, e
aqui utilizando  depois  de muito tempo este segundo  Expediente,
para no mínimo defender  aqueles  de meu  partido,  que  não estão
aqui, pelas ofensas  que a gente  recebe,  por ser de um partido
político, e V. Exª pode não gostar, eu não estou nem aí para isso, se
gosta ou não gosta,  eu  não estou  nem preocupado,  eu  posso  não
gostar de tantas outras coisas,  mas eu tenho que respeitar, é uma
palavrinha muito pequena, nobre vereador, mas tem um significado
muito grande, as pessoas conquistam respeito a partir do momento
que elas se dão ao respeito, quem não sabe respeitar os outros não
pode exigir respeito de ninguém, a população de Cacoal não merece
isso, não merece  mesmo,  a popula ção de Cacoal  tem sabido  ao
longo dos anos, conduzir,  nobre vereador,  este vereador aqui,
representante do povo,  após anos  e anos  de trabalho nesta  Casa,
então não vou aceitar  ofensas.  Como eu já fiz e está no Poder
Judiciário, reclamações jurídicas que  contra  V. Exª corre  no Poder
Judiciário. Eu não vou voltar aqui a fazer essa menção, mas eu não
vou de novo ficar ouvindo ofensas ou constrangimento de votos,  a
liberdade de votar contra ou a favor é de cada um, eu volto a repetir
isso, e aqui eu vou estar defendendo o prefeito Franco pelas ações
políticas que ele faz por isso município, pela habilidade de reconduzir
e trazer recursos para Cacoal, e dentro dessa administração que até
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agora não foi passado pelo crivo do julgamento, então após ter suas
contas aprovadas ou rejeitadas, sim, caberá formação de juízo com
relação ao trabalho e a condução do prefeito nesta gestão e nesta
administração.” O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto informa
a todos que amanh ã haverá comemora ção referente  ao Dia da
Independência, Sete de Setembro, em frente ao Banco Bradesco, às
17H00. Ordem do Dia. Todos os vereadores presentes. O
Requerimento n° 67/10-CMC do vereador  Luiz Carlos de Souza
Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento
Interno desta Casa de Leis, pede Regime de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos  de Leis n°s 129/10 de autoria  do Poder
Legislativo, e 113/10 e 149/10, ambos de autoria do Poder
Executivo, é lido, colocado em votação e aprovado por unanimidade.
A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado  em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que sejam lidas somente  as súmulas e
pareceres dos projetos de leis constantes da Ordem haja vista terem
sido os mesmos já amplamente discutidos nas Comissões
Permanentes, o que colocado à apreciação do Plenário foi aprovado
por unanimidade.  Em seguida  é o Projeto de Lei n° 129/10 –
“Dispõe sobre  o Programa  de Apoio  a gera ção de empregos  para
jovens e dá outras providências”, de autoria do vereador Fernando
Minervino de Farias,  colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; De
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 129/10 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Também o Projeto de Lei n° 113/10 – ““Autoriza o Poder Executivo
a integrar  o Consórcio Intermunicipal  da Região Centro  Leste do
Estado de Rondônia e dá outras providências”, é colocado em pauta.
É apresentada  Proposta de Emenda ao citado Projeto de Lei,
assinada pelos vereadores Fernando Minervino de Farias, Luiz Carlos
de Souza  Pinto,  Uriety  do Prado  Dorof ê, Paulo  Cezar  Pupo Castro,
Euzébio Brizon,  Antonio Masioli,  Antonio Fernandes de  Assis,  Maria
de Lourdes Kemper do Prado e Maria da Penha de Souza Menezes.
O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto em Questão de Ordem
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requer verbalmente, de acordo com Regimento Interno, a dispensa
de pareceres  das Comissões Permanentes na Proposta de Emenda,
o que colocado à apreciação do Plenário foi aprovada por oito (08)
votos favoráveis, havendo  um (01) voto contrário, do vereador
Valdomiro Corá. A Proposta  de Emenda  já citada  é colocada  em
discussão, e o vereador  Antonio  Fernades  de Assis, se expressa
sobre a mesma, bem como ao Projeto de Lei em pauta. Logo após é
colocada em votação a Proposta  de Emenda,  sendo  aprovada  por
oito (08) votos favoráveis e havendo  um (01) voto contr ário, do
vereador Valdomiro Corá. Em seguida é o Projeto de Lei n° 113/10,
com emenda  já aprovada,  é colocado  em discuss ão. O vereador
Valdomiro Corá diz que seu nome foi citado e salienta que aprendeu
a ler e sabe o que está escrito no contrato, e salienta que se no dia
de amanhã este projeto atingir o bolso da população, ele, vereador
Corá, defendeu a população. Diz não tem sobrinha ganhando um rio
de dinheiro no gabinete da prefeitura do município de Cacoal, e que
a população analise no dia de amanhã o vereador Corá e o vereador
Toninho Masioli, e que as pessoas decidam no dia três de outubro.
Salienta ainda que não está aqui só para apanhar,  está para
defender o povo de Cacoal. A vereadora  Penha  Simão faz suas
considerações em relação ao projeto de lei n° 113/10, já muito
discutido, analisado e estudado, e que a Câmara tem
responsabilidade, e que  com a emenda  aprovada  hoje, o projeto
ficou flexível, e ressalta  que  ela, vereadora  Penha,  foi eleita para
poder trabalhar e defender os interesses da população de Cacoal, e
este projeto  de lei trará benef ícios para  a popula ção. O vereador
Luiz Carlos de Souza  Pinto diz que  não vê outra  saída a não ser
aderir ao consórcio, e salienta que não será de forma nenhuma no
Setor Prosperidade,  pois é uma região de nascentes  de água. A
vereadora Lourdes Kemper também se mostra favorável, e esclarece
que no momento está se apenas autorizando o Executivo a aderir ao
consórcio, que terá técnicos, pessoas autorizadas  a fazer esse
trabalho, monitoramento para evitar contaminações. E a emenda é
para que haja um controle  sobre  como será o trabalho,  sobre  o
contrato, que irá verificar como serão tomadas as medidas.  O
vereador Fernando Minervino também se refere ao projeto de lei e
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diz que não está se aprovando uma lei local, e sim regulamentando
também uma lei federal,  estadual,  para  garantir  desenvolvimento
sustentável para o munic ípio. Colocado o Projeto de Lei n° 113/10
foi o mesmo sendo aprovado, obtendo oito (08) votos favoráveis e
um (01) voto contra,  do vereador  Valdomiro  Corá. A seguir  é o
Projeto de Lei n° 149/10 - “Dispõe sobre a abertura  de crédito
adicional especial  ao orçamento vigente  e dá outras providências”,
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 149/10 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Continuando é o Requerimento  n° 68/10-CMC do vereador  Luiz
Carlos de Souza  Pinto,  que  de  acordo  com os Artigos  120, § 2° e
124, do Regimento  Interno  desta  Casa de Leis, pede  Regime  de
Urgência Simples para deliberação do Projeto de Lei n° 154/10,  de
autoria do Poder Executivo, é lido, colocado em votação e aprovado
por unanimidade.  O Sr. presidente  Luiz Carlos de Souza Pinto
esclarece que  este projeto  de lei entrou  na Ordem  do Dia,  neste
momento, em razão de conversa com líderes Suruí e com o
Secretário Municipal  de Saúde, que  prestou  todas as informa ções
aos vereadores,  e que desta maneira se chegou a um acordo para
que o mesmo fosse votado ainda  hoje. Assim o Projeto de Lei
154/10 –“Cria empregos públicos para prestação da atenção à saúde
dos povos indígenas e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; De Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 154/10 é colocado em discussão. O vereador Antonio Masioli diz
da importância do projeto de lei e ainda dos esclarecimentos muito
pertinentes do Secretário Municipal  de Saúde às Comissões, e
considera a necessidade  de hoje atender  a comunidade  indígena,
uma vez que quem atendia não faz mais este serviço, e o município
tem que assumir esta responsabilidade no atendimento emergencial
rápido, providenciar  com rapidez  a adequa ção ao atendimento  e
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garantir o concurso  público para  ter profissionais  habilitados  para
este atendimento. Logo após foi colocado em votação o Projeto de
Lei n° 154/10,  sendo  aprovado  por  unanimidade. O Sr.  Presidente
Luiz Carlos de Souza Pinto após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem do Dia, declara  encerrada  esta sessão às 20h54min,
mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa Diretiva. /////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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